

Март 1960 г., № 39

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 39 (307)
Год издания 3-й

Четверг, 31 марта 1960 года

Цена 15 коп.

Миллионы людей рукоплещут глашатаю мира

СЕГОДНЯ девятый день пребывания Никиты Сергеевича Хрущева во Франции. И девятый день у киосков Москвы и Парижа, Марселя и Ленинграда, Лиона и Бордо стоят длинные очереди на газетам. Как французам, так и нам, советским людям, не терпится поскорее узнать новости из Парижа.

А вести приходят хорошие. Мы уже рассказывали, как встретила Никиту Сергеевича французская столица. Но это было в первый день визита. Что же с тех пор произошло? Уже дважды в Елисейском дворце встречались и вели переговоры Председатель Совета Министров СССР и Президент Франции. Как де Голль, так и Н. С. Хрущев остались довольны этими встречами.

Самым трогательным событием 5 марта было посещение Никиты Сергеевича музея-квартиры Владимира Ильича Ленина, что находится в доме № 4 по улице Мари-Роз. «Эта встреча учителя и ученика на маленькой парижской дожке, — писала накануне одна парижская газета, — будет наиболее волнующим моментом поездки, и весь Париж будет делиться с гостем его волнением».

Париж разделил это волнение с Никитой Сергеевичем. Чуть было сделать и то, что бы хотелось, чтобы улицы Мари-Роз кварталы были полны народом. Тысячи людей пришли сюда, чтобы выразить свою любовь к великому Ленину, Стране Советов, которая живет по его заветам и строит коммунизм. Как писала та же газета, «капнула среди грома симпатии и радости — грома, не имеющего ничего общего с ураганом».

Когда Н. С. Хрущев появился в парижской квартире, его встретил генеральный секретарь ЦК Французской коммунистической партии товарищ Морис Торез. Никита Сергеевич крепко обнимает и целует Мориса Тореза.

В сопровождении руководителей Французской коммунистической партии товарищ Хрущев осматривает выставленные в квартире-музее документы. А с улицы в этот день непрерывно доносились голоса: «Хрущев, на балкон! Хрущев, на балкон!». Молодежь пела революционные песни.

И вот Никита Сергеевич появился на балконе. С радостной улыбкой на лице он тепло приветствовал парижан. Прокатился оживленный «ура!». Над толпой народа взвилось море красных совет-

ских и сине-бело-красных французских флажков. Сотни рук подняли высоко над головами портреты В. И. Ленина. Буря оваций разнеслась далеко вокруг...

26 марта на специальном самолете советские гости отправились в пятидневную поездку по стране. На берегах Жиронды и в Пиренеях, в долине Нижней Роны и в Марселе французы и француженки с открытым сердцем встречают Н. С. Хрущева. Простым людям Франции хорошо понятны слова Никиты Сергеевича о том, что путь к миру в Европе лежит через союз и дружбу СССР и Франции.



Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в Париже.

На верхнем снимке: Н. С. Хрущев отвечает на приветствия с балкона здания на Кз д'Орсэ, являющегося его резиденцией в столице Франции.

На нижнем снимке: парижане приветствуют Н. С. Хрущева у его резиденции.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

(Снимки приняты по фототелеграфу).



Строители на трудовой ленинской вахте

Строители Дубны готовятся к знаменательной дате — 90-летию со дня рождения великого вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина. Идя навстречу этому большому событию, они стремятся внести свой достойный вклад в строительство коммунизма.

В эти дни на строительных участках и цехах прошли собрания рабочих и служащих, на которых строители приняли повышенные обязательства. Коллективы второго и пятого участков решили к 22 апреля выполнить план четырех месяцев, сдать под заселение дом № 13 квартала 15, дом № 3 квартала 3 и два коттеджа общей площадью 2300 квадратных метров.

Большие задачи поставили перед собой наши механизаторы и транспортники. До 15

апреля 1960 года им предстоит отгрузить и перевезти с причала реки Дубны и карьера 16 тысяч кубометров песка и грунта. Это диктуется необходимостью создания запаса песка для бесперебойной работы растворного и бетонного заводов во время паводка и весеннего бездорожья. В соревнование включились механизаторы и водители автомашины. Сейчас ежедневно вывозится 600 кубических метров, а в отдельные дни 800 кубометров песка и 300 кубометров грунта. Хорошо трудится экскаваторщик Федор Соколов, который в смену отгружает по 300—350 кубометров песка.

Образцы труда показывают водители самосвалов Николай Комаров, Петр Булаев, Сергей Козлов, Геннадий Виноградов, Анатолий Иванов и другие. За смену их машины делают по 30—35 рейсов.

На ленинскую трудовую вахту встал коллектив главной конторы производственных предприятий. Рабочие и инженеры — технические работники решили в апреле и мае довести выпуск железобетонных изделий до 1800 кубических метров в месяц вме-

Внимание всего мира приковано к поездке по Франции Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева.

Волнующие, теплые встречи Н. С. Хрущева с гражданами Французской Республики выливаются в горячую демонстрацию франко-советской дружбы.

В горкоме КПСС

Рабочая молодежь — учиться!

На днях бюро городского комитета партии обсудило вопрос о работе школ рабочей молодежи и о подготовке их к новому учебному году.

Бюро отметило, что в этом учебном году в школах улучшилась учебно-воспитательная работа. Преподаватели т.т. А. М. Сметанина, И. С. Хайлов, Н. Н. Хрусталева, А. Г. Пузыревская, В. В. Виноградов и другие изучаемый материал тесно увязывают с жизнью местных предприятий, широко используют наглядные пособия, добиваются от учащихся хорошего усвоения изучаемого материала на уроках.

Вместе с тем в работе школ еще имеется много серьезных недостатков по перестройке системы образования в соответствии с Законом об укреплении связи школы с жизнью, с производством: некоторые преподаватели по-прежнему большую часть материала отводят на самостоятельную домашнюю работу, не используя в полной мере урок на изучение материала.

В школах низка посещаемость занятий, в Больше-Волжской школе она не превышает 60 процентов.

Большое внимание в решении бюро горкома КПСС уделено подготовке школ к новому учебному году.

На предприятиях и в учреждениях городов Дубны и Иванькова работает большое количество молодежи, не имеющей среднего и семилетнего образования. На строительство таких насчитывается около 300 человек, более двухсот в Лаборатории высоких энергий. Вовлечь максимальное количество из них в школу рабочей молодежи — такую задачу поставило бюро горкома КПСС перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями и отделами кадров. С 15 апреля в школах будут открыты подготовительные курсы для лиц, изъявивших желание учиться в школе.

Бюро горкома партии рекомендует профсоюзным организациям и хозяйственным руководителям при заключении коллективных договоров и принятии социалистических обязательств учитывать охват учебной рабочей и служащих, не имеющих законченного семилетнего и среднего образования. Считаю выполненным коллективный договор и социалистическое обязательство в том случае, когда и эти показатели будут выполнены.

А. Безобразов,
секретарь партбюро
строительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 17 часов, в помещении автового зала школы № 3 проводится седьмая сессия Дубненского городского Совета. Повестка дня: о плане благоустройства и озеленения города на 1960 г. Докладывает тов. Мишаков А. — зам. председателя горсо-

А. М. ЛЕОНТЬЕВА

сообщают о безвременном уходе своего товарища — стимкиной и выражают соболезнование семье.

ученых состоится 4-я сессия коммунистического и рабочего комитета рабочего класса ГДР. Повестка дня: национальное единство, проблемы общественных наук.

Гр-ин Деятлов Александр Иванович, проживающий по адресу: Жданово, ул. Возбуждает дело о краже вещей Деятловой Евгеньей Ивановной, проживающей по адресу: Ленинской обл., ул. № 84. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Дубны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На первом семинаре

Состоялся первый семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций...

О том, как партийные организации ставят и решают производственные вопросы, на семинаре рассказали секретари трех цеховых партийных организаций...

Секретарь партийной организации научно-экспериментального отдела Лаборатории высоких энергий М. Соловьев в своем выступлении подробно рассказал об организации социалистического соревнования...

От лица коммунистов отдела синхрофазотрона выступил секретарь партийной организации С. Федукон. Он рассказал, что отдел входит в число эксплуатационных подразделений...

По инициативе коммунистов в отделе организованы общественные комиссии, целью которых является мобилизация усилий коллектива на наиболее ответственных участках...

Много интересного рассказал на семинаре секретарь партийной организации ЦТО Лаборатории ядерных проблем Н. Трехалин. В отделе хорошо организована борьба за право называться коллективом коммунистического труда...

регулярный выпуск бюллетеня «События за неделю». В нем кратко и наглядно показываются важнейшие факты из жизни коллектива...

По обсуждаемому на семинаре вопросу выступили и другие товарищи.

В ходе обсуждения были вскрыты многие недостатки. Еще мало проводится политико-воспитательная работа в коллективах вокруг конкретных производственных задач...

В заключение все секретари партийных организаций Института высказались за необходимость активизации деятельности цеховых партийных организаций, повышения их роли в коллективе и влияния на производственную деятельность...

Я. Ситников, секретарь парткома Института.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин на первом заседании Совнаркома после ранения. 1918 г.

Любимые книги Володи Ульянова

Полуденное солнце засмотрелось в высокие окна читального зала Ивановской библиотеки. Проскользнув между блестящими листьями фикусов, солнечные лучи веселыми зайчиками разбежались по стенам, столам, легли на полу...

Володя Ульянов очень хорошо знал поэзию Некрасова. Как-то по-новому звучат для ребят удивительные строчки, прочитанные Липковской и Ирой Бабушкиной...

Какие книги были верными друзьями Володи? И знакомы ли они нашим ребятам? Конечно! С «Хижинкой дяди Тома» дружит каждое поколение советских ребят...

В этот день ребята делились с любимыми книжками Володи Ульянова. И вместе страницами для всех прочитали что-то новое и бесконечное в давно знакомом Владимире Ильиче.

А. Бухтияров

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Организовать обучение“

Как сообщил редакции заместитель председателя исполкома Ивановского горсовета г. Мигрофанов, в городе открыты курсы по подготовке водителей мотоциклов.

Перед открытием в 1960 года специальная комиссия горисполкома определила состояние и грузоподъемность всех лодок.

К 15-летию со дня освобождения Венгрии

Тивадар Шиклош

ФИЗИК-ТЕОРЕТИК, кандидат физико-математических наук Шиклош немалым более года работает в Объединенном институте ядерных исследований. Однако этого привлекательного, хорошо говорящего по-русски венгерского товарища знают многие.

На квартиру к Шиклошу мы пришли уже поздно вечером. Приятно провести вечер за воспоминаниями (автор этих строк более 3-х лет прожил в Венгрии).

мом «Белой книги», опубликованной Министерством иностранных дел Венгрии после вылазки контрреволюционеров. С возмущением говорит о тех днях Шиклош, ибо контрреволюционные элементы намеривались свести народный строй, который дал все права простым гражданам Венгрии, таким, как Шиклош.

...1948 год. Физический факультет Будапештского государственного университета им. Этвеша впервые объявил набор студентов с целью подготовки научных кадров — физиков. В числе немногих, кто был зачислен в эту группу, оказался и Шиклош.

— Сейчас нет смысла говорить о трудностях во время учебы, — рассказывает наш собеседник. — Венгрия закончи-

вала восстановление разрушенного войной хозяйства.

Тивадар приносит тетрадь и называет цифры, иллюстрирующие ущерб, нанесенный народному хозяйству войной.

— Но хорошо все то, что хорошо кончается, — улыбаясь, говорит он. — А финиш был у меня не только хорошим, но и неожиданным. Мне предложили ехать учиться в аспирантуру Московского государственного университета.

— Я с волнением вспоминаю осенние дни 1952 года, — продолжает он. — Вечерами, сидя в семейном кругу, мы говорили о предстоящей поездке. Иногда в таких беседах участвовали и соседи. До последнего дня ни я, ни мои родители не могли примириться с мыслью, что я, сын простого рабочего, еду учиться в Москву.

В Москве Шиклош нашел

много друзей среди студентов и аспирантов физического факультета МГУ. Да разве только среди них! В Москве он познакомился с русской девушкой Эдитой. Позже мадьярский юноша и русская девушка вступили в брак. «И вот я отец двух сыновей», — улыбаясь, говорит Шиклош, поглаживая по головке старшего сына Андрея.

В январе 1959 года Шиклош был приглашен на работу в Институт. С нетерпением ждал он того дня, когда сможет начать работу со своими старыми и новыми друзьями. А друзей у него много. Много русских, китайских, румынских, чешских и других товарищей по работе знают гостеприимство Тивадара Шиклоша и его супруги. Друзья приходят сюда, чтобы отметить день рождения, поздравить друг друга с

Национальным праздником провести выходной день приятной, любезной встречей, конечно, пожелать здесь не уйдут, не оставившись с коллекцией привлекательной гордыни приемного хозяина.

Общественная работа меха для основной деятельности. Трудился мой: «Применение методики Грина в теории магнетизма» (этот предложен академиком Боголюбовым и С. В. Ковым) опубликован в журнале «Физика», а также в журнале «Физика».

В эти дни, когда венгерский народ готовился к своему Национальному празднику, хотелось бы пожелать Тивадару и его супруге, а также всем венгерским товарищам Института, чтобы все их усилия и личный труд и личного счастья.

И. Артемов

31 марта 1960 г. Парти... Коллектив... Объединенного... 31 марта 1960 г. Парти... Коллектив... Объединенного... 31 марта 1960 г. Парти... Коллектив... Объединенного...

В семье героя



Винницкая область. В Литовецком районе находится поселок Турбов, где живет семья Анатолия Крючковского — одного из четырех советских солдат, которые, оказавшись во время шторма на легкой барже в разбушевавшемся Тихом океане, победили в борьбе со стихией.

Много писем прибывает сейчас в украинский поселок на имя матери героя Анны Федоровны Крючковой. Советские люди восхищаются мужеством Анатолия и его товарищей, выражают благодарность простой женщине, воспитавшей достойного сына.

О летнем отдыхе трудящихся нужно заботиться сейчас

Летом Московское море привлекает тысячи туристов, охотников, рыбаков и просто отдыхающих. Здесь стремятся отдохнуть жители не только наших двух городов, но также Москвы и Подмосковья.

Многие хотят поехать на острова или в заливы. Но, к сожалению, не каждому удается туда попасть, так как пристань Большая Волга и другие организации не имеют достаточного количества прогулочного и экскурсионного флота.

При своевременном и положительном решении всех этих вопросов можно будет наиболее полно удовлетворить потребности трудящихся, отдыхающих на Московском море.

А. Ермолин, капитан милиции г. Иванькова.

ИЗ АФОРИЗМОВ П. И. МОКРИНОВА

- «Не тяжела посох, тяжела путь».
«Если совесть не чиста, улыбка не поможет».
«Не всякое зерно дает всходы».
«Ложный авторитет не прочен».
«Ошибки юности познаются в старости».
«Успешное в молодости не нагоняешь в старости».
«Не хвастай красноречием, а хвастай трудолюбием».
«Огонь настоящей дружбы не угасишь».

(Г. Иваньково).

„Третья патетическая“ на сцене Дома культуры

Старожилы нашего города очень хорошо знают постановки Кимрского театра. На протяжении многих лет этот театр приезжает к нам на гастроли. Много, очень много хороших пьес показали нам его актеры, и всегда зритель тепло встречал их, уходил из клуба с хорошим чувством.

Эта пьеса интересна тем, что главным действующим лицом в ней является Ленин. Конечно, роль Ленина очень серьезная и ответственная роль, сыграть ее трудно еще и потому, что зритель хочет видеть Ильича таким, каким он его знает, каким он его любит и представляет.

Появление на сцене энергичного, подвижного, улыбающегося Ильича зрители неизменно встречали бурными аплодисментами.

Удалась роль капиталиста Гвоздилина Ф. С. Новскому. Актриса А. Е. Чекмазова очень хорошо сыграла Настю, дочь Гвоздилина, мещанку, любящую легкую жизнь, деньги, кутежи.

После спектакля состоялось его обсуждение. Ф. С. Новский поблагодарил зрителей за теплый прием и поделился с ними творческими планами коллектива театра.

— К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, — рас-

сказал тов. Новский готовим к постановке пьесы И. Погодина «Кремль-ранты», она будет посвящена дубненцам.

Затем выступали артисты, которые дали высоту спектаклю и тепло поприветствовали артистов за хорошую работу.

Обидно, что зритель не был полон. Нам бы хотелось, чтобы постановки Кимрского театра заслуживали большего внимания.

Матвеева, домохозяйка; В. Мажулин, механик; С. Начинкин, шофер.

От редакции. Этот зив составлен из писем, присланных в редакцию одновременно. Авторы писем, оценивая спектакль Кимрского театра, полнят один дру-

Скоро годовой осмотр автотранспорта

Годовой осмотр государственного и личного транспорта — мероприятие, имеющее важное значение: в процессе осмотра уточняется учет и состояние машин и мотоциклов, коэффициент их готовности, выясняются категория и классность водителей, их дисциплина и ряд других вопросов, от которых зависит безаварийная и высокопроизводительная работа транспорта.

Решением Иваньковского горсовета от 21 марта установлено время осмотра с 9 по 30 апреля. Составлен график осмотра, выделены представители от организаций для совместной работы с госавтоинспекцией на время технического осмотра.

В связи с предстоящим техническим осмотром руководителям автохозяйств и мелким организациям, имеющим транспорт, необходимо самым серьезным образом относиться к подготовке и проведению технического осмотра, так же как и владельцам собственных машин и мотоциклов, которые ко времени осмотра должны оборудовать свой транспорт защитой, которая бы не мешала радиотелепередачам.

Только при добросовестном отношении и знании правил подготовки к осмотру транспорта и документации всеми транспортни-

ками годовой осмотр проводится в высоком организационном и техническом уровне.

И. Марченко, госавтоинспектор г. Иванькова.

ЧЕТВЕРГ, 31 МАРТА

Первая программа 13.00 — Навстречу первому музыкальному празднику. «Сколько весит килограммная передача из цикла «Пять лабораторий». 19.30 — Выпуск комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.40 — В гостях поэт-песенник А. Жигалов. 20.30 — «На звание чемпионов». Шахматный турнир «Таль» — «Зюзе». Телевизионный журнал «30» — ТТМ. 22.30 — Последняя страница.

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ

Первая программа 12.00 — «У края земли». очерк. 12.20 — Киножурнал «Ка и техника» № 6. 12.30 — Ты садоводам». Беседа с агрономом по садоводству М. С. Духовникова областного управления сельского хозяйства К. С. Духовникова в саду весной. 12.50 — Ледные известия. 18.30 — «Новаторам». Репортаж с резинотехнических изделий Горжестивное собрание в честь 15-летия освобождения нашей страны. Передача из Колодного района. В антракте — Ледные известия и венгерский дождественный фильм «30-да».

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Плодовоовощной магазин № 10 Иваньковского торгпредства (ул. Ленина, дом № 4) приступил к продаже картофеля на дом картофеля в радиусе до 5 км по следующему прейскуранту, помимо стоимости картофеля.

За заказ весом до 15 килограмм — 3 руб. 75 коп., от 15 до 25 — 4 руб. 80 коп., от 25 до 50 — 8 руб. 50 коп. По желанию покупателей магазин предоставляет услугу тару-мешки, стоимостью за 1 мешок 10 руб., а также производит высвобождение тары на дому покупателя. Заказы принимаются в магазине ежедневно, кроме понедельника, с 10 час. утра до 18 часов с выполнением заказов следующий день.

Готовятся к лету

Как известно, прошлые годы спортивные площадки города, лодочная станция, стадион открывались летом с большим опозданием, что вызывало законное недовольство физкультурников и жителей Дубны.

Чтобы не допустить ошибок прошлых лет, Совет ДСО «Труд», дирекция стадиона составили конкретный график подготовительных работ к летнему спортивному сезону. Президиум Совета Союза спортивных обществ и организаций города 31 марта на заседании обсудил вопрос «О подготовке спортивного инвентаря и оборудования к летнему спортивному сезону». Часть работ намечается провести силами общественности.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. 31 марта. Встреча с А. В. Бельмас, работавшим с В. И. Лениным. Начало в 19 часов.

1 апреля. Тематический концерт артистов Всесоюзного государственного концертного объединения. Начало в 20 часов.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

31 марта. Художественный кинофильм «Сердца четырех». Начало сеансов в 17 и 19 часов. Художественный кинофильм «Под небом Мексики». Начало сеансов в 21 час.

1 апреля. Художественный кинофильм «Пролог». Начало сеансов в 19.30 и 21.30. Вход свободный.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

31 марта. Художественный кинофильм «Ленин в Октябре». Начало сеансов в 17 и 19 часов. Вход свободный.

1 апреля. Грузинский художественный кинофильм «Майя из Цхети». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

31 марта. Для учащихся 5—7 классов «Вечер дружбы». Начало в 12 часов. Танцы. Начало в 20 часов.

1 апреля. Новый художественный кинофильм «Орел». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.